深圳市大鹏新区城市更新和土地整备局 2024 年度项目支出部门评价报告

为贯彻落实党的二十大精神和《中共中央 国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》要求,根据《中华人民共和国预算法》和《深圳市大鹏新区发展和财政局关于做好新区 2024 年度预算绩效自评工作的通知》等文件精神,深圳市大鹏新区城市更新和土地整备局(以下简称"本部门")对更新整备业务档案整理和数字化项目(以下简称"本项目")开展绩效评价。

一、基本情况

(一)项目概况

为落实新区《关于进一步加强当前档案管理工作的通知》大鹏新区综合办公室关于开展 2024 年档案执法检查工作的通知》相关档案工作部署,新区各单位需对每年形成的档案进行整理归档,加快推进档案管理规范化、科学化建设,并将工作成效逐步纳入有关考核指标体系,同时重视并做好档案管理工作,充分保护、利用好历史档案资源,开展档案整理工作已成为本部门的一项重要任务。

随着城市更新和土地整备工作的推进,在日常履行业务职能的各项活动中,形成了各种门类和载体的大量文件材料。这些文件材料是本部门履行城市更新和土地整备业务职能工作的真实历史记录,具有重要的保存和利用价值。为了持续实现本部门档案工作规范化、信息化,有效保护实体档案,使档案信息资源更合理地利用和共享,建立档案的科学整理及档案的数字化系统成为当前提高业务工作效率和效益的迫切需要,同时也符合大鹏新

区对档案整理数字化的要求。

(二)资金投入和使用情况

2024年本项目预算数为 7.83 万元,全年执行 7.83 万元,预算执行率为 100%,资金主要用于开展文书档案整理和数字化工作。

(三)项目绩效目标

对本部门城市更新和土地整备业务档案进行鉴定、整理、著录、数字化扫描工作,建立规范的档案信息数据库和档案原文数据库,实现档案的规范化、标准化管理,以便于提供档案实体和扫描成果的利用服务。

二、绩效评价工作开展情况

(一)绩效评价目的、对象和范围

本次绩效评价对象为更新整备业务档案整理和数字化项目, 主要对本项目 2024 年度实施情况开展评价,并延伸核查以往年度具体实施情况,通过开展项目支出部门绩效评价工作,主要从决策、管理、产出及效益入手,总结项目经验成效,并由此发现项目执行管理过程中存在的问题,针对性地提出优化意见,作为后续预算绩效管理工作的依据。

(二)绩效评价方法

主要通过本项目支出部门自评的方式,对预算支出、相关政策执行以及项目实施效果等情况开展绩效评价,并将评价结果报送本级财政部门。按照本项目支出绩效评价指标体系,对项目立

项、绩效目标、资金投入、资金管理、组织实施、项目产出及效益等方面做出评价。

(三)绩效评价内容

一是项目立项情况,主要分析立项依据充分性、立项程序规范性,即是否严格按照相关文件开展工作。二是绩效目标编制情况,主要分析绩效目标合理性、绩效指标明确性,即指标设置是否明确可行。三是资金投入情况,主要分析预算编制科学性、资金分配合理性,即本项目经费的年度部门预算的编制及分配是否科学合理等。四是资金管理情况,主要分析资金到位率、预算执行率,即经费是否及时拨付、到账等。五是组织实施情况,主要分析管理制度健全性、执行有效性,即是否制定相关管理制度、制度更新是否及时、制度执行是否有效等。六是项目产出和效益,主要分析项目数量、质量、时效、成本及社会效益,即是否提高用户满意度等。

(四)综合评价情况及评价结论

本部门根据本项目评价指标体系,综合考虑 2024 年度项目 实际投入、产出、效果、影响力等各方面因素,本项目绩效自评 得分 91.09 分,评价等级为"优"。

三、主要经验及做法

本项目通过借助外部专业技术力量,根据国家和深圳市行业标准《归档文件整理规则》(DAT22-2015)、《机关文件材料归档范围和文书档案保管期限规定》等技术标准,对纸质档案进

行整理,形成电子数据并归档,使其转化为存储光盘等载体上的数字图像,并按照纸质档案的内在联系,建立目录数据与数字图像关联关系,达到快速查询;有利于建立规范的档案信息数据库和档案原文数据库,实现档案的规范化、标准化管理。

四、存在的问题及改进措施

(一)存在问题

绩效目标不够合理、明确,绩效指标编制质量有待提高。少数指标目标值设置存在偏差,难以实现绩效指标导向作用。

(二)改进措施

细化指标编制工作,提高绩效目标质量,加强绩效目标与项目实施内容的匹配性,避免绩效目标值设置过于保守,将完成值与目标值之间的差异控制在较为合理的范围内。